

# 驻村扶贫工作让青春更精彩

——中原银行沈丘支行驻范营乡马营村第一书记王志永扶贫侧记

□ 迟昆

2月1日,沈丘县第十五届政协第二次会议对该县11名“扶贫先进人物”进行了表彰,中原银行沈丘支行驻沈丘县范营乡马营村第一书记王志永从全县700多名一线驻村队员中脱颖而出,获此殊荣。

## 主动请缨 接受锻炼

青春是昂扬奋进的乐章。作为一名刚走出大学校园的学生,王志永在得知支行准备抽调人员下乡驻村扶贫后,主动请缨,决心走向扶贫一线锻炼自己、挑战自己、提高自己。

“驻村爱村、驻村学村、驻村建村、驻村利村、爱村如家”,这是王志永到范营乡马营村以后对村干部和群众的庄严承诺。面对艰巨任务,他走农户、定思路、列计划,实实在在为贫困户做实事。

马营村贫困户共有247户,贫困人口1000多人,贫困人口居全县第一,扶贫难度可想而知。驻村

## 驻村驻心 付出真情

王志永入村第一天就把村民当成了自家人,拿出自己的真心真情让群众“看”,关心帮助每一位困难群众。

驻村不久,在得知一名贫困户因患白血病而致贫,其读高中的女儿打算辍学外出挣钱后,王志永立即把情况报告给支行领导,组织员工捐款5000元,并联系到贫困村民女儿就读的高中,申请免去其就

读期间的学费。一名贫困村民患有心脏病,妻子残疾,两个孩子还在上学,家庭十分困难。得知情况后,王志永自费送衣服和几百元钱,帮助联系医院,尽力帮助贫困户早日脱贫。

一对贫困夫妻患有好几种疾病,常常以泪洗面。王志永把他们定为自己的联系户,每月定时送去治疗药物,不定时送去米、油、鸡蛋等生活用品,嘘寒问暖,解决他们生活上的难题。看到夫妻二人脸上的笑容,王志永非常开心。

王志永的老家离马营村不足10公里,但驻村后,他一次都没有回去过。他的母亲得了重病到医院治疗,王志永因工作忙,很少陪护。他交往的女朋友也几乎没有见过面。虽然内心有愧疚,但是想着村里需要自己,王志永依旧坚守在岗位上,他觉得自己的选择是正确的。

“俺打心眼里感激王志永,他经常来看我。”村民激动地说。如今,这位驻村第一书记,经过艰苦历练,已经走进了百姓心中。

## 放低姿态 贴心做人

作为一名扶贫驻村人员,王志永经常入户走访,宣传国家相关政策。面对群众的不理解,王志

# 中原银行好产品系列之“永续贷”

为满足客户融资需求,提供更优质的金融服务,中原银行坚持服务市民的宗旨,推出方便快捷的住房抵押类贷款——“永续贷”,客户可以足不出户在线申请。

“永续贷”是中原银行创新推出的住房抵押网络贷款,借款人以本人名下现房或贷款所购房产作抵押,

## “永续贷”准入条件:

年龄18(含)至65(含)周岁,具有稳定、合法的收入来源;有本人名下的房产证或不动产权证。

### 贷款要素:

贷款期限最长可达30年,贷款金额最高可达房产价值的70%。

### 操作流程:

登陆中原银行微信公众号,点击

“手机APP下载”或者通过手机的应用市场下载,也可拨打客服电话95186,要求客服发送链接下载中原银行手机银行APP。打开APP,查看“永续贷”,输入房产信息,查看房产估值结果,提交贷款申请。申请后,中原银行客户经理会第一时间联系客户,满足客户贷款需求。(李炎炎)

## 周口承悦糖尿病医院

# 走访慰问贫困患者

沈绚梅紧紧握住朱双喜的手笑着说。放下米、面、油等慰问品,沈绚梅又给朱双喜送上慰问金。随后,同行的医护人员还给朱双喜测量了血压、血糖。得知朱双喜的血糖一直控制得比较平稳,沈绚梅十分开心。

“我这辈子没儿没女,上了岁数后没啥收入,得了糖尿病也没钱治疗。多亏了周口承悦糖尿病医院的帮助,现在我这身体一天比一天强……”说到这里

动情之处,朱双喜两眼通红,声音哽咽。

家住经济开发区王庄的李富成,是一位胰岛功能几乎丧失殆尽的糖尿病患者,也是该院建院后收治的第一例患者。李富成的健康状况一直牵动着沈绚梅的心。

在李富成家中,沈绚梅详细了解其健康状况,并嘱咐他要按照治疗方案,合理饮食、合理运动,保持积极乐观的精神状态。

据了解,该院的扶贫慰问工作受到我市多家媒体的关注。这次活动,不仅让贫困患者感受到温暖,而且弘扬了中华民族尊老敬老、扶贫济困的传统美德。

截至2月12日,周口承悦糖尿病医院共走访慰问30多个贫困患者家庭,给他们送去价值10000多元的慰问品和慰问金。

## 我市城乡居民医保缴费时间延长至3月31日

本报讯

为方便外出务工人员春节期间返乡缴费,我市2018年度城乡居民基本医疗保险缴费时间延长至3月31日,缴费标准为每人每年180元。

即日起,未缴纳2018年度城乡居民

基本医疗保险的人员可以携带社保卡或身份证件,到川汇区地税局缴费。超过3月31日、还未缴纳2018年度城乡居民基本医疗保险的,2018年不得享受各种报销政策。



春节期间,我市卫生计生系统组织工作人员到贫困户和部分离退休干部职工家中走访慰问,为他们送去新春祝福和暖暖关爱。

宋全力 摄

## 一类疫苗、二类疫苗如何选择接种

目前,按照《疫苗流通和预防接种管理条例》,疫苗可分为两种:一种是国家免疫规划内疫苗,即一类疫苗,属国家付费,对于家庭而言是免费接种。这类疫苗包括:乙肝疫苗、卡介苗、脊髓灰质炎疫苗、百白破疫苗、麻腮风疫苗、白破疫苗、甲肝疫苗、流脑疫苗(A群和A+C群多糖疫苗)、乙脑疫苗等。另一种是国家免疫规划外疫苗,即二类疫苗,需要自费接种,也就是我们俗称的付费疫苗。二类疫苗是否接种完全由家长做主,包括流感疫苗、水痘疫苗、B型流感嗜血杆菌结合疫苗(Hib)、口服轮状病毒疫苗、肺炎疫苗(23价多糖疫苗、7价结合疫苗)、狂犬病疫苗、流脑A+C+Y+W135群疫苗、百白破-Hib四联疫苗、百白破-Hib-IPV五联疫苗等。另外,二类疫苗中还包括了部分一类疫苗的替代疫苗。

面对如此多的疫苗种类,很多家长不免产生疑问:既然疫苗都很重要,为什么还要分一类疫苗和二类疫苗?既然接种了国家免疫规划内的疫苗,二类疫苗还有必要打吗?

其实,这种划分只是一种行政分类,而不是医学分类,是国家根据财政状况和防病规划进行的分类。目前,我国还没有实现所有疫苗全部免费接种,因此,根据国情将疫苗分为了一类疫苗

(周口市疾病预防控制中心副主任医师 李彦勋)

## 中国保险业中介机构监管升级

加快实现从“主要管机构”到“重点管业务”的转变

本报综合消息 近日,中国保监会发布《保险经纪人监管规定》和《保险公估人监管规定》,并于今年5月1日实施。“新规旨在进一步规范保险经纪业务,维护投保人、被保险人、受益人合法权益。”保监会相关负责人表示。

据介绍,《保险经纪人监管规定》有四方面突出特点:一是完善市场准入退出机制;二是对已取消许可的事项实行有效管理;三是促进专业化和规范化经营;四是加强消费者权益保护。《保险公估人监管规定》主要内容包括经营条件、经营规则、市场退出、行业自律等,明确了经营保险公估业务备案要求和程序,规范了保险公估从业人员执业要求。

保监会中介监管部有关负责人表示,制度建设既是前期清理整顿、化解风险的成果,也是正本清源、深化改革的过程。随着近年来保险中介行业主体增多,行业在快速发展的同时,也出现了一些乱象。对此,2014年初至2016年初,保监会对保险中介开展了历史上规模最大、幅度最广、动员全行业参与的保险中介市场清理整顿工作。

“此次出台两项新规,将助力实现从过去机构、管批设到将来管人、管行为的转变,这是保险中介发展与监管的顶层设计。”保监会相关负责人表示,目前保监会总体思路是以保险法为统领,针对保险中介市场的“三种人”“三类业务”分门别类制定保险代理人、保险经纪人、

保险公估人的监管规定,提高规章统筹性。据悉,保险代理人监管规定还将进一步修订完善。

值得关注的是,在市场准入、退出方面,《保险经纪人监管规定》优化“保险经纪业务许可”流程,强化对保险经纪公司股东的审查,并从自愿退出、强制退出、许可证延续等方面完善了市场退出制度。

有市场分析指出,此举进一步规范了保险经纪业务,有助于清退无业务的空壳公司,维护各方合法权益,加快实现从“主要管机构”到“重点管业务”的转变。

《保险公估人监管规定》则是重点强化事中事后监管,要求已完成备案的保险公估机构持续符合《资产评估法》及《保险公估人监管规定》有关规定,实行保险公估机构年度报告制度;强化保险公估机构的管控责任,要求其对有风险隐患的分支机构采取整改、停业、撤销等措施。

据悉,截至2017年第三季度,全国已有保险中介集团5家,全国性保险代理公司223家,区域性保险代理公司1549家,保险经纪公司483家,保险公估公司336家,全国银行类保险兼业代理机构1936家,开展相互代理的保险机构法人机构57家。

“监管层以保险中介市场清理整顿为抓手,规范经营秩序,对违规行为加大处罚力度,这将力促保险中介市场监管改革。”业内人士表示。(晨阳)

## 《金融》

服务 合作 共赢

电话:15936909988 18639402659  
邮箱:zkwbwjc@126.com

## 过年谨防“春节病”

春节期间,总少不了聚会,这个时候,朋友相聚,大吃大喝,稍不注意,就有可能生病。专家表示,过年需要谨防几种“春节病”。

### 急性胆囊炎

春节期间,大吃大喝或大量饮酒或饮食太油腻,都有可能导致胆汁分泌过多,从而诱发急性胆囊炎或胆石症急性发作。急性胆囊炎主要表现为右上腹疼痛,并向右腰背部放射,同时还可伴有发热、呕吐等症状。如果病情、症状比较严重,应及时到医院就诊。

### 酒精中毒

每年春节期间,医院急诊室都会有不少人因酒精中毒前来就诊。专家指出,酒精中毒患者除了有呕吐现象外,在神经兴奋期还会有话多、言语不清、动作笨拙等表现。当酒精中毒患者进入昏睡期后,一般症状有脸色苍白、口唇发紫、皮肤湿冷、体温下降、瞳孔散大、脉搏过快、呼吸缓慢有鼾声等。

亲朋好友聚会时,应相互提醒慢慢饮酒,更不要空腹饮酒。如果有人因饮酒过量出现狂躁症状,千万不能使用镇静剂,更不要用手指刺激咽部来催吐,这样会使腹内压增高,导致十二指肠内溶物逆流,从而引发急性胰腺炎。

### 狗咬伤

现在有不少家庭喜欢养猫、养狗等宠物,过年时人多,宠物易受惊伤人。因此,去养有宠物的亲朋好友家

做客时,可能会被猫狗抓伤、咬伤。一般而言,儿童最容易被猫狗咬伤。

被宠物抓伤、咬伤后,要立即用大量肥皂水反复多次冲洗伤口,尽量减少病毒的侵入。不管是被猫还是狗抓伤、咬伤,都一定要尽快注射狂犬疫苗,不能超过24小时。

### 过年饮食要注意“三少二多”

“三少”是指少吃脂肪、少吃盐和少吃糖。因饱和脂肪会增加血液胆固醇的含量,增加心脏病的风险;过量摄入盐会导致高血压;含糖的食物和饮料,容易增加人的饱腹感,影响正常进食,长期饮用容易导致营养不良。

“二多”是指多吃鱼肉和多吃水果蔬菜。因鱼肉中的脂肪酸有助于预防冠心病的发生,水果蔬菜能够提供大量人体所需的维生素和矿物质,所以,过年期间,应多吃鱼肉和水果蔬菜。

(周口市疾病预防控制中心 邓莉)



主办:周口市卫计委 周口报业传媒集团  
承办:国药股份周口有限公司

公司简介:国药控股周口有限公司是中国医药集团在周口地区的核心下属企业。中国医药集团是由国务院国资委直接管理的中国最大的医药健康产业集团,承担着突发公共卫生事件和疫情、疫情的医药储备与紧急供应任务,肩负着构建全国药品供应安全保障体系的神圣使命。国药控股周口有限公司秉承“关爱生命、呵护健康”的发展理念,依托集团“以贸为主、以工做强、以研做优”的战略定位,顺应国家医药领域改革发展的要求,以现代物流和信息化为支撑,形成了国药周口“技术、规模、资本、品牌、网络”五大优势,通过管理、服务、技术、模式创新,推进区域医药产业一体化发展,努力搭建覆盖周口地区的医药供应保障体系。

地址:河南省周口市川汇区交通大道东段32号

热线:0394-6113301

信箱:guoyaozhoukou@163.com

网址:www.guoyaokz.com

## 协和之窗

### 可疑骨折为什么不易确诊?

有些患者受外伤后到医院就诊,拍片后被诊断为可疑骨折。患者懵了:“到底有没有骨折?有没有就是没有,‘可疑’是什么意思?”

可疑骨折是临床医生经常遇见的一个非常棘手的问题,反复解释后,很多患者还是很难理解,抱怨医生没有明确诊断,甚至怀疑医生的水平。

其实,在某些特殊条件下,如果所受外伤力度不够强大,而骨

骼的强度和韧性又较好时,外力能使骨骼发生很轻微的骨折,这种骨折在拍出的X光片上表现模糊,似有似无。这种情况下,医生要根据患者的外伤病史、局部体征和X光片来综合判断。很多医生会建议患者进行MRI及CT检查,以明确诊断。

可疑骨折一般需要按照骨折来处理,也就是说需要局部固定,一般要求病人一周后复查X光片,以明确有无骨折。(李雷)

## 健康服务热线

健康热线:13592220126 13949993566 18639402285

电子邮箱:zkrbwsb@126.com

## 《重点疾病健康教育专栏》

主办:周口市疾病预防控制中心健康教育所